

Вычегодскому дому культуры - 50!



Танец «Веселые гномики» хореографического коллектива «Радуга».

Н. КАЗЕНОВА
организатор Вычегодского ДК

28 ноября в 17 часов в Вычегодском доме культуры пройдет торжественный вечер, посвященный его юбилею. 50 лет двери ДК открыты для маленьких и взрослых. Но его история началась задолго до 1958 года.

Нынешнему поколению вычегодцев кажется, что уютный красавец Дом культуры был всегда. Но нет. До него работали и несли культуру в массы, как принято было тогда говорить, клуб железнодорожников и клуб строителей. Там показывали кинофильмы, активно работала художественная самодеятельность. Очень часто приезжали артисты-профессионалы. Члены общества «Знание» читали великолепные лекции по всевозможной тематике. Особенно запомнились вечера вопросов и ответов. А местный комитет комсомола даже выпускал газету о жизни поселка и предприятий.

Строительство нынешнего здания Дома культуры началось в 1950 году, закончилось в 1957-м. А 2 августа 1958 года состоялось его открытие.

Жители поселка были в восторге от красивого Дома культуры. Возглавил его Александр Иванович Лиханов.

Александр Иванович - участник Великой Отечественной войны. В Арзамасском пулеметно-минометном учи-

лище выучился на офицера. Оказался в частях 8-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Болгарию, Югославию, Чехословакию. Был ранен. Награжден боевыми орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени. Имел 17 медалей. Еще до призыва Александр успел год потрудиться учеником техника на станции Яр Пермской железной дороги. Там он посещал музыкальные и песенные кружки в клубе железнодорожников, играл в духовом оркестре. Его фактически приняли в Ленинградскую военноморскую консерваторию, где он получил бы специальность капельмейстера. Но война спутала все планы. После службы судьба снова привела Александра Ивановича на железнодорожный транспорт. Он работал техником-чертежником в Урдомской дистанции пути, бригадиром путевых измерений. В 1952 году организовал первый коллектив художественной самодеятельности. В ноябре 1954 года райпрофсоюз перевел Лиханова заведующим клубом станции Урдома. Затем Александр Ивановичу предложили возглавить Дом культуры станции Сольвычегодск.

Вскоре в ДК стали проходить университеты культуры и правовых знаний, музыкальные лектории, диспуты, школы нравственных и экономических знаний, концерты и спектакли, вручения паспортов 16-летним, ре-

гистрации браков, новогодние балы и утренники, производственные вечера и вечера отдыха молодежи. Тогда же была смонтирована широкоэкранный киноаппаратура, которая считалась передовой на Северной дороге. В этом была заслуга кинемехаников и художников.

Почти сразу же в Доме культуры начала свою работу художественная библиотека. Она открылась в 1949 году, а в 1958-м переехала в ДК. В разные годы при ней работали многочисленные клубы и кружки по интересам, литературная гостиная. Немало интересных литературных вечеров для взрослых и детей проводилась здесь и сейчас. Всю жизнь посвятила библиотеке Ядвига Полякова. Благодаря ей там поддерживается прекрасный фонд справочной литературы.

Вскоре после открытия Дома культуры началась работа по организации коллективов художественной самодеятельности. Первой была инструментальная группа баяниста В. Е. Федорова. Духовым оркестром занимались Л. С. Дементьев, Н. З. Порошин, братья Харламовы, А. П. Потапов, М. Н. Петровский. В областном смотре этот коллектив занял второе место.

На всех концертах зрители хорошо принимали танцы и зажигательные пляски в исполнении А. Дерягина, Л. Милохиной, В. Мизгиревой, С. Гаева, В. Толмачевой, Г. Качановой, Г. Сафонова, С. Фоминой, Г. Наумовой и других. Танцевальную группу под руководством Е. Борденникова всегда встречали громом аплодисментов.

Знаменит Дом культуры и своими вокальными коллективами. Организатором и первым руководителем хора русской песни была выпускница Вологодского музыкального училища Н. Григорьева. В 1981 году его возглавила Т. А. Гладышева - человек неугомонный, любящий свое дело.

Широка душа русской песни и солисток ансамбля «Рябинушка». Это С. А. Малых, Л. С. Григорьева, В. В. Байдина, Т. С. Ямова, Р. И. Егорова, Г. Н. Качанова, Л. А. Сорокина. Раньше все они пели в народном хоре, пока он не распался. Но не смогли ветераны долго отсидеться в тени - песня манила. Так появился новый песенный коллектив.

Несмотря на все преобразования, ДК продолжает хранить традиции предшественников. Сейчас здесь действуют клубные формирования для детей и взрослых. География выступлений коллективов Дома культуры широка. О Вычегодском ДК знают в Иваново, Нижнем Новгороде, Великом Устюге, Коряжме и даже в Болгарии.